

张超超与中国南水北调集团生态环保有限公司董事长兼总经理吴险峰一行进行工作会谈

推动水资源水环境水生态协同治理 为经济社会高质量发展提供水安全保障

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)8月18日,市委书记张超超与中国南水北调集团生态环保有限公司董事长兼总经理吴险峰一行进行工作会谈,双方就推动水资源水环境水生态协同治理,为经济社会高质量发展提供水安全保障进行深入交流。

中国南水北调集团生态环保有限公司是中国南水北调集团的全资二级公司,业务涵盖节水与水污染防治、城镇污水处理、流域环境综合整治及生态修复、水土保持、大气污染防治等多领域。

张超超代表市委、市政府和全市人民对吴险峰一行来石考察表示热烈欢迎,并介绍了石家庄经济社会发展情况。他说,石家庄是革命的土地、英雄的土地,“新中国从这里走来”的土地。习近平总书记正在定工作期间,为我们留下了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。去年

以来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实省委、省政府部署要求,以开展“6+1”专项行动开局破题,营造了“石家庄在行动”的浓厚氛围,全市综合实力显著提升,城市面貌不断改善,民生福祉持续增进,干部作风明显好转。今年是党的二十大召开之年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年,当前全市上下正持续兴起《让群众过上好日子——习近平正定足迹》学习热潮,坚持疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,全面落实省委十届二次全会部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,建设以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,努力打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。中国南水北调集团生态环保有限公司,在水资源利用、水环境治理、水生态保护等方面具有

明显优势,非常欢迎参与到石家庄建设发展中来。希望双方以此次工作会谈为契机,遵循市场经济规律和可持续发展理念,开展实实在在、名副其实的合作,努力实现省会健康发展和企业兴旺的互利共赢。石家庄市委、市政府将大力优化营商环境,进一步增强服务企业发展的“店小二”意识,为双方合作创造良好条件。

吴险峰介绍了中国南水北调集团生态环保有限公司整体情况,他表示,公司将秉承“优势互补、资源共享、互利共赢”的原则,充分发挥央企的资金、技术、人才优势,携手推动水资源、水环境、水生态协同治理,深化合作、共赢发展,为推动石家庄生态环境质量持续改善,为建设宜居宜业宜游的现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

市领导刘军志、詹鹏,中国南水北调集团生态环保有限公司副总经理李波、黄金彪,市直有关部门负责同志参加会谈。

提升政务服务效能 创造良好发展环境

共筑经济高质量发展新引擎

——访市委常委、正定县委书记王俊红

□石家庄日报记者 刘立芳

“今天,一汽解放 & 宁德时代合资公司落地正定,可以说是名城名企,强强联合,一定能够携手取得新发展、共创新辉煌,必将为正定高质量发展提供有力支撑。”市委常委、正定县委书记王俊红表示,正定县将继续解放思想、奋发进取,大力发展数字经济、高端装备制造、生物医药、现代商贸物流和总部经济“4+1”主导产业,践行“妈妈式”服务,加快打造全省第一、全国一流的营商环境,争当全省县域经济高质量发展排头兵。

今年以来,正定县坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,认真贯彻国务院和省、

市关于稳经济的一揽子政策措施,制定出台“1+20”配套政策。上半年,正定地区生产总值增长 8.5%;固定资产投资增长 15.4%;规上工业增加值增长 14.9%,主要经济指标位居全市前列,为企业发展创造了有利条件、提供了新的机遇、搭建了广阔舞台。

60多年来,一汽解放始终坚守产业报国、工业强国、强大中国汽车产业的初心使命,向世界一流汽车企业阔步迈进;宁德时代是全球领先的新能源创新科技公司,动力电池使用量连续五年全球第一。王俊红说,“来到正定县一切都好办,投资正定县肯定大发展,正定县将一如既往地以最优惠的政策、最优质的服务、最诚挚的情谊,真情真心为企业排忧解难。”

打造新能源商用车运营的新名片

——访一汽解放新能源事业部总经理季一志

□石家庄日报记者 刘立芳

“一汽解放根据国家‘双碳’行动的指引,去年发布了一个新能源‘15333’战略,全面进行商用车的转型,这个商用车是整个交通领域里面排放相对占比比较高的,所以说它非常重要。”一汽解放新能源事业部总经理季一志说。

季一志表示,一汽解放也在全面进行转型,针对转型以后的商用车,会带来很多特殊的场景和特殊的点,比如说初次购置成本比较高,因为涉及充电、换电等,包括氢能源还涉及到加氢站,这些硬件设施相对比较困

难,那靠用户群体实际上很难实现,所以必须要创造一个场景,搭建一个生态,构建相关围绕市场最终使用环境下,能满足各类场景需要的硬件设施。针对这些,前期公司调研了很多地方,最终选择了石家庄,选择了正定,就是因为正定有较好的营商环境和服务意识。

季一志说:“项目落地以后,会为当地带来变化和转型升级的机遇。因为这不仅仅是一个简单的汽车销售,更重要的是后端的运维和运营,包括数字经济也会带来延伸,产生一些延伸的业务,像碳交易,绿电子交易等。”

履行国企责任担当 促进各方友好合作

——访石家庄城发投集团、石家庄交投集团主要负责人

□石家庄日报记者 宋钧

“今天,城发投集团、交投集团与一汽解放汽车有限公司、中石油河北销售分公司签订战略合作框架协议,这是我市经济建设中的一件喜事,将有力推动我市早日实现经济总量过万亿发展目标。”石家庄城发投集团党委书记、董事长赵继军在接受记者采访时说。

石家庄城发投集团作为我市规模最大的市属国有企业,在成立 10 个月的时间内,新建、续建项目达到 241 个,预计总投资 1389 亿元,去年以来,累计完成投资 450 亿元。赵继军表示,在此次合作中,城发投集团

将继续在市委、市政府的坚强领导下,以“实干兴石、舍我其谁”的责任感和使命感,充分发扬“铁军精神”,全面支持合资公司做大做强,积极促进各方友好合作,为我市经济建设贡献城发投力量。

石家庄交投集团是拥有双 AAA 主体信用评级的大型国有企业,担负着轨道、公交、高等级公路投资、建设、运营、管理任务,为全速推进石家庄交通基础设施建设履行国企担当和社会责任。“该四方战略合作协议的签署,有利于充分发挥各自优势开展深度合作,共建新能源产业生态,必将对加快建设现代化、国际化美丽省会城市发挥重要作用。”石家庄交投集团党委书记、董事长张占宗说。

关于在部分区域开展全员新冠病毒核酸筛查工作的通告

广大居民朋友:

为进一步强化疫情监测,加强本土疫情隐患排查,及时发现和控制隐匿传播风险,切实保障人民群众生命安全和身体健康,经市疫情防控总指挥部决定,自 8 月 19 日起,在部分区域开展全员新冠病毒核酸筛查。现将有关事项通告如下:

一、筛查范围

石家庄市长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区、循环化工园区辖区内居民(包括本地常住人口、暂住人口、流动人口、外籍人口)开展全员新冠病毒核酸筛查。

二、筛查时间

全员核酸筛查时间为 8 月 19 日-21 日,连做三天。

三、筛查方式

石家庄市长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区、循环化工园区在保持正常的生产生活工作秩序的情况下,开展全员核酸筛查。所有人员应主动配合做好核酸检测,做到应检尽检、不漏一人。对于行动不便人员,社区将组织上门采样。

四、采样地点

为方便居民就近进行核酸采样,各区在相关场所设置了采样点,采样时间为 6 时-18 时,居民可结合本人实际,前往采样点采样。

五、注意事项

- 1.居民参加新冠病毒核酸筛查需携带身份证(无身份证者携带户口簿)、外籍身份证明等有效证件。
- 2.居民在采样现场应全程佩戴口罩,有序排队,保持“一米线”,不聚集、不交谈,不吸烟,不随地吐痰。
- 3.采样后未接到通知的,检测结果即为阴性,全员新冠病毒核酸筛查检测不出具书面报告。
- 4.重点人群和以家庭为单位开展常态化新冠病毒核酸筛查人员纳入本次全员核酸筛查范围。

六、特别强调

在全员核酸筛查期间,24 小时内无核酸检测结果的居民将赋弹窗。请广大居民理解和支持,主动参与、主动检测,筑牢群防群控的坚实防线,共同守护来之不易的疫情防控成果。

上述政策如有调整将另行通告。

石家庄市疫情防控总指挥部办公室

2022 年 8 月 19 日

关于紧急寻找 8 月 14 日至 16 日乘坐 Z22 次列车抵石人员的通告

8 月 17 日,由西藏途经我市的 Z22 次列车已发现多例阳性感染者。鉴于当前疫情防控形势,为严防疫情传播扩散风险,在此提醒 8 月 14 日至 16 日乘坐 Z22 次列车抵石人员,尽快主动向所在地(社区、村)报备,做好个人防护,不外出,不与他人接触,听候工作人员安排。与这些乘客有密切接触的人员,也要主动向所在地报备,配合做好疫情防控工作。

如刻意隐瞒、谎报行程、不配合调查的,公安机关将依法追究法律责任!

石家庄市疫情防控总指挥部办公室

2022 年 8 月 18 日